
- 1 - 

 

第１回中井町地域公共交通会議 議事録 

日時：平成 24年 4月 27日（金） 

午前 10時 00分～11時 30分 

場所：中井町役場 3階 3A会議室 

【会議次第】 

１ 開  会 

２ 委嘱状の交付 

３ 中井町長あいさつ 

４ 委員・事務局紹介 

５ 中井町地域公共交通会議について（資料１、資料２） 

６ 協議事項 

（１）正副会長、監事の選出 

（２）中井町地域公共交通会議財務規約（案）及び中井町地域公共交通会議事務局規約（案）につ

いて（資料３、資料４） 

（３）中井町の公共交通の現状と課題について（資料５） 

（４）地域公共交通総合連携計画及び生活交通ネットワーク計画の策定について（資料６） 

（５）今後の会議の進め方について（資料７） 

７ その他 

  今後のスケジュール 

８ 閉  会 

 

【協議事項の議事概要】 

（１）正副会長、監事の選出 

委 員：会長について事務局の腹案があれば示して頂きたいと思います。 

事務局：事務局案といたしまして秦野市の交通会議の座長を務められ、知識・経験豊富な東洋大学の 

岡村教授への皆様からの推薦、同意をいただきたいと考えております。 

－ 同意 － 

会 長：副会長、監事について自薦他薦がなければ、副会長：小林委員、監事：植木委員、久保田委 

員を指名させていただきたいと思います。 

－ 同意 － 

 

（２）中井町地域公共交通会議財務規約（案）及び中井町地域公共交通会議事務局規約（案）につ

いて（資料３、資料４） 

  事務局より資料３、資料４の説明 

会 長：質問、異議がなければ承認いただきたいと思います。 

－ 承認 － 

 

（３）中井町の公共交通の現状と課題について（資料５） 

  事務局より資料５の説明 
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委 員：デマンド型交通を利用して行きたい場所について、秦野駅周辺、二宮駅周辺、病院、買い物 

とありますが、病院や買い物施設の内訳はどのようになっているのでしょうか。秦野駅周辺 

などに含まれるように感じますが。 

事務局：病院はおもに秦野赤十字病院、東海大大磯病院、足柄上病院（少数）となっており、買い物 

は秦野のジャスコ、ヨークマート、二宮の西友、マックスバリューなどのスーパーマーケッ 

トが多くみられました。質問が施設名と場所になっており、解かりづらかった面があるかと 

思います。 

 委 員：鴨宮駅周辺が大きな商業施設になっていると思いますが、そこに向かっている人はどのくら 

いいるのかわかりますか。 

 事務局：需要は高いと思いますが、そこに何％という数値は把握していません。 

 委 員：どういう目的でどういう方向に町民の動きがあるのかわかると良いと思います。 

 委 員：P12の③、円グラフとコメントの％が違っていますが、どちらが正しいのですか。 

 事務局：確認して、報告させていただきます。 

 委 員：公共交通空白地域への対応として、これまでの事例などあれば教えて頂きたい。 

 事務局：それぞれの地域に適したものの選択になり、中井町には何が最適かは、今後この場で検討い 

ただくこととなりますが、代表的なものとしてはコミュニティバス、デマンド型バス、乗合 

タクシーなどがあり、近隣の市町でもデマンド型が取り入れられています。 

 委 員：それぞれのメリット、デメリットあると思いますが、中井町としてこういうものが良いとい 

うものは事務局にありますか。 

 事務局：２年前に公共交通検討委員会で検討し町に対し提言していますが、事務局も検討委員会の検 

討結果を踏まえた考えを有しておりますが、具体的には２回目以降の会議でメリット、デメ 

リットを示して検討いただければと考えます。 

 委 員：どこかで妥協しなければならず、そこが難しいと思います。 

 委 員：全国色々な事例があるのでインターネットなど参考にして頂きたいと思います。 

委 員：路線バスの満足度について、「自家用車に乗れなくなった場合…」と聞けば、もっと「やや 

不満・不満」の割合が増えるのではないでしょうか。このアンケートの取り方についてはど 

う思いますか。 

 事務局：「現状において」なので自家用車を使っている方が多いため、「やや不満・不満」は多く表れ 

ていません。 

 委 員：公共交通の必要性が低い結果となるので、前提条件が必要だったのではないでしょうか。 

 委 員：鉄道利用駅について、二宮駅の利用者の方が多いので、グラフの表現方法は秦野駅より二宮 

駅を先に記すべきと思います。 

 会 長：アンケートは詳しくやろうとすると設問も多く、複雑になり、誰も答えてくれなくなってし 

まいます。資料として不完全ではありますが、これを読み解いていくことも必要と思います。 

この満足度についてのたずね方は、いろいろなところで行われているものですが、横に見る 

と解かりづらいですが、縦に見ると何が不満なのか解かり、先に出た新しい公共交通を導入 

するとなった時にもどのような利点があるものを導入すべきか役に立つかと思います。事例 

を紹介するにあたり、事務局の方が初めから答えを示されなかったのは、皆さまに町民のニ 

ーズを把握していただき、検討していただくことが重要という事かと思います。次回あたり、 

事例を紹介していただけますか。デマンドと言っても様々なものがあり、何もない中で、議 
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論を進めるのは辛いと思うのでお願いしたいと思います。 

 事務局：承知しました。 

 

（４）地域公共交通総合連携計画及び生活交通ネットワーク計画の策定について（資料６） 

  事務局より資料６の説明 

 会 長：地域公共交通総合連携計画は法律に基づく計画で、この交通会議で決めていくものです。生 

活交通ネットワーク計画を含め、段階を踏んで進んでいかなければならず、形を踏まなけれ 

ばいけない面と皆さんで議論していく面がありますが議論も大切にしつつ、皆さんの知恵を 

出し合っていきたいと思います。25年３月なので、急ぎの１年間になるかと思いますがよろ 

しくお願いします。 

 

（５）今後の会議の進め方について（資料７） 

  事務局より資料７の説明 

 会 長：年が明けたら実証運行を行うということですが、色々な事を決めてという事になるので、８ 

月下旬の第３回には、計画がほぼ固まらないと間に合わないと思います。 

 委 員：年明け１～２月にかけて実証運行ということですが、8月下旬頃にどのようなデマンド型交 

通システム計画になるのか決まっていくことになるのですか。 

事務局：その通りです。 

 委 員：車両として町のバスや民間路線バス、福祉有償運送の車両など様々ある中で、今後どのよう 

な車両を使うのか、修正、変更も可能でしょうか。 

事務局：可能です。 

 会 長：実証運行でも本格運行の予行練習を目指すのか、どんなものが良いのか動かしてみようとい 

うものとあると思いますが、どちらなのかという議論は今後必要かと思います。次回は、盛 

りだくさんになると想像できます。 

 

（６）その他 

 委 員：アンケートの回収率も高く、町民にとっての重要性がうかがえるので、今後も情報発信して 

いただきたいです。 

 委 員：中井町を走るバスは、秦野・二宮を何十年も繋いでいます。高齢者も今後自家用車から離れ 

ることが予想され、町民ニーズがどこに向かっているかが大切です。また中井町のなかで、 

町民が集まるのは役場の周りなのか、もう少し南なのか、町民の方の意見を聞き、また利用 

実態など情報提供しつつ検討を重ねていきたいと思うのでよろしくお願いします。 

 委 員：資料６について、５月に申請という事でいいでしょうか。内容はここに書いてあるようなこ 

とですか。 

 事務局：３月に関東運輸局にはヒアリングを行っており、この内容で５月に申請させて頂こうと思っ 

ております。 

 委 員：申請内容は第１回会議でこの内容で委員に了解していただいたという解釈でよろしいのでし 

ょうか。 

 会 長：協議事項を追加させていただき、このような形で申請して進めることへの承認を改めて取ら 

せて頂きたいと思います。 
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－ 承認 － 

 委 員：新しい公共交通などを一番必要としている地域かと思われる公共交通空白地域の意見を吸い 

上げて頂きたいです。 

 事務局：基本的には、アンケート結果を基に地区懇談会や住民説明会で住民のニーズを周知したいと 

思っております。空白地域の意見の把握が必要とあれば、ワークショップなど開催したいと 

考えております。 

 会 長：地区別でアンケート結果が示されていますが、地区の中でもバス停までの距離に違いがある 

かもしれないので、必要に応じてお願いしたいと思います。 

 委 員：先ほどのバスターミナルの位置をどこにするかという話がありましたが、町の都市計画に関 

わることかと思いますので、そこまで考えて話を進めてどうでしょうか。 

 事務局：中井町はバス交通が主であり、今後もバス事業者との協議が必要になると思います。皆さん 

が利用しやすい公共交通を考えなければならず、それは都市計画の中で考えなければいけな 

いこともあり、連携計画策定のなかで視野に入れて考えていきたいと思っています。 

 会 長：これだけ公共交通に関わるメンバーと町民が集まる会議は町では他にないと思いますので、 

この会議を活用し、色々と協議していきたいと思います。これをもちまして、本日の会議を 

終了します。ご協力ありがとうございました。 

 

○出席者：尾上信一町長 

  委員：中井町自治会連合会長 小林 敏男 

     境地区バス利用対策委員長 桜井 岑生 

     公募委員 廣澤 瀧男 

     公募委員 原 礼子 

     東洋大学国際地域学部教授 岡村 敏之 

     関東運輸局神奈川運輸支局首席運輸企画専門官 中澤 延夫 

     神奈川県県土整備局環境共生都市部交通企画課長 三枝 薫 

     神奈川県県西土木事務所長 河原 正幸（代理：工務部長 寶珠山 正和） 

     神奈川県松田警察署長 横山 雅之 

     神奈川中央交通㈱ 三木 健明 

     神奈川県タクシー協会小田原支部 飛弾 龍美 

     神奈川県交通運輸産業労働組合協議会 川上 一男 

     中井町副町長 早野 茂 

     中井町地域支援課長 曽我 裕之 

     中井町福祉課長 金子 豊 

     中井町まち整備課長 加藤 幸一郎 

     中井町教育課長 山本 清和 

     中井町老人クラブ連合会長 吉岡 亨 

     中井町社会福祉協議会長 植木 年男 

     中井町ＰＴＡ連絡会長 小宮 邦俊（代理：森 聡） 

     グリーンテクなかい企業連絡協議会長 久保田 一宏 

  事務局：中井町３名 


